
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem 

jest ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z 

nieodpowiedniego użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, 

aby były dostępne dla szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z 

ograniczeniami ruchowymi. 

 

 
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania AKCESORIÓW DO PRASOWANIA 

 

 
Ogólne zagrożenia i środki ostrożności 

1. Ogólne środki bezpieczeństwa 

o Używaj akcesoriów do prasowania wyłącznie zgodnie z ich przeznaczeniem i 

zaleceniami producenta. 

o Przed pierwszym użyciem upewnij się, że produkt jest w nienaruszonym stanie i 

wolny od widocznych uszkodzeń. 

o Sprawdź kompatybilność akcesoriów z innymi urządzeniami, np. żelazkiem lub 

systemem parowym – nieodpowiednie dopasowanie może wpłynąć na 

bezpieczeństwo użytkowania. 

2. Zagrożenia mechaniczne 

o Uważaj na ostre krawędzie lub elementy metalowe, które mogą występować w 

niektórych akcesoriach, takich jak podkładki termiczne lub uchwyty – mogą one 

prowadzić do skaleczeń. 

o Nie używaj akcesoriów z uszkodzonymi powierzchniami, zaczepami lub uchwytami 

– mogą one prowadzić do wypadków lub uszkodzenia tkanin. 

3. Zagrożenia termiczne 

o Podczas prasowania powierzchnie mogą się nagrzewać – używaj rękawic 

ochronnych lub specjalnych uchwytów, aby uniknąć poparzeń. 

o Upewnij się, że pokrowiec na deskę do prasowania jest odporny na wysokie 

temperatury i nie wydziela szkodliwych substancji pod wpływem ciepła. 

o Nie pozostawiaj gorącego żelazka lub generatora pary na powierzchni akcesoriów 

do prasowania, chyba że są one do tego przeznaczone. 

4. Zagrożenia elektryczne 

o Jeśli akcesoria są wyposażone w elementy elektryczne (np. podgrzewane 

podkładki), upewnij się, że są używane zgodnie z instrukcjami producenta i 

podłączane do odpowiedniego napięcia. 



o Nie używaj akcesoriów elektrycznych w wilgotnym środowisku, aby uniknąć ryzyka 

porażenia prądem. 

o Regularnie sprawdzaj stan przewodów zasilających i wtyczek w akcesoriach 

elektrycznych – uszkodzenia mogą prowadzić do zwarcia lub wypadku. 

5. Środki ostrożności związane z użytkowaniem w specyficznych warunkach 

o Nie używaj akcesoriów na powierzchniach podatnych na uszkodzenia cieplne, 

takich jak stoły z tworzywa sztucznego. 

o W przypadku wilgotnych pokrowców na deski lub innych akcesoriów, upewnij się, 

że są one całkowicie suche przed rozpoczęciem prasowania. 

o Unikaj stosowania akcesoriów w miejscach o słabej wentylacji – może to zwiększyć 

ryzyko przegrzania sprzętu lub wydzielania się pary. 

6. Konserwacja i przechowywanie 

o Regularnie czyść akcesoria zgodnie z instrukcjami producenta – unikaj agresywnych 

środków chemicznych, które mogą uszkodzić materiały. 

o Przechowuj akcesoria w suchym miejscu, z dala od źródeł wilgoci, aby zapobiec 

rozwojowi pleśni i bakterii. 

o Jeśli akcesoria są składane lub demontowane, upewnij się, że wszystkie części są 

prawidłowo zamocowane przed każdym użyciem. 

7. Ostrzeżenia dotyczące użytkowników 

o Osoby starsze oraz z ograniczeniami ruchowymi powinny korzystać z pomocy 

podczas instalacji i obsługi akcesoriów, zwłaszcza jeśli są to ciężkie lub 

skomplikowane elementy. 

o Nie pozostawiaj akcesoriów w miejscach dostępnych dla dzieci – mogą one 

nieświadomie spowodować wypadek, np. poparzenie. 

o W przypadku jakichkolwiek nietypowych reakcji akcesoriów (np. dymienie, 

przegrzanie), natychmiast przerwij ich użytkowanie i skontaktuj się z producentem. 

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii 

urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych 

zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, 

przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

 

Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są 

dostępne w instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie 

produktu lub na stronie www. producenta/dostawcy. 


